

Арсенова спешно да отговори на Нощен Труд за сеч в Пирин

Парламентарната комисия по опазване на околната среда и водите не се произнесе по въпроса законна ли е сечта в националния парк Пирин. Екоминистърството трябваше да даде обяснения във връзка с разследване на Нощен Труд "Секат 500-годишни мури в Пирин. Екоминистърката знаела" от 26 август т. г.

Публикацията беше разисквана на заседание на парламентарната екокомисия на 4 октомври. Тогава еколозите взеха единодушно решение да дадат срок от 14 дни на Долорес Арсенова да отговори на въпросите - кой е разрешил сечта на 20 хектара гори над Банско през август т. г. Защото секачите от фирма Юлен твърдят, че имат разрешението на екоминистърката. Ако това се е случило, зна-

чи г-жа Арсенова е нарушила три закона: за опазване на околната среда, за концесиите и за устройството на териториите. 14-дневният срок, даден от парламентарната комисия на Арсенова за отговор изтекоха. От МТСВ мълчат.

"Ще искам персонални санкции за хората, които позволиха изсичането на 500-годишни мури в Пирин. На парламентарния контрол в петък ще потърся лична отговорност от министър Долорес Арсенова. Не мога да разбера защо чиновниците бавят отговорите на въпросите за сечта в националния парк", изригна зам.-шефката на екокомисията Евдокия Манева.

Другият зам.-председател на комисията Георги Божинов от БСП е категоричен: "Запознах се с документацията за сечта.

На фирмата е дадено едно петно за строеж, а тя се е разпростряла в гората. Това е безобразие. Любопитен съм какъв ще е писменият отговор на комисията относно въпросите на Нощен Труд. Да се изсичат стотици дървета е безобразие".

"Никъде по света няма такава наглост да се строи, като се изсичат толкова много мури и клекове. В европейските страни растителността около търговските обекти е запазена, а тук се отстраняват 500-го-



Екокатастрофа под Тодорка

Ски-писта Томба. 20 август. Булдозер етажирва голия скат, за да спре свлачищните процеси. Те се активират, защото фирма Юлен си е спестила рекултивацията на терена. Работата с булдозери е забранена в Пирин, но на кого му пука!
Снимка Максим КАРАДЖОВ

дишни мури", гневи се и депутатът Димитър Пейчев от НДСВ.

Очаква се екоминистърката Арсенова да отговори в четвъртък на редовното заседание на комисията.
Ивайло КРАЧУНОВ
Максим КАРАДЖОВ

Точно 70 км ски-писти са разрешени по концесионния договор, даден на фирма Юлен АД-Банско.

Въпреки това фирмата сече в горите под връх Тодорка просеки за още писти. Пирин загива от лакомията на шепа бизнесмени. За жалост държавата нехае - екоминистърството мълчи като риба.

Само инспектори от ЮНЕСКО, под чиято закрила е Пирин, могат да спрат безобразията.

Сряда Retro party & Dansk vodka
Четвъртък Oriental night & DJ hit mix
Петък DJ hit mix
Събота Dance party & DJ hit mix

ул. Позитано 3, 987 28 41

След публикации на Нощен Труд за екопрестъпления в Пирин

Ще дават Арсенова на прокуратурата

"Секат 500-годишни мури в Пирин. Екоминистърката знаела" - бие камбаната Нощен Труд от 23 август т. г. Репортажи със снимки от безобразията под връх Тодорка публикувахме и през септември, и през октомври.

Изпратихме материалите с писмо и входящ номер лично до министър Долорес Арсенова за сведение и отговор. Последва гробно мълчание.

Нощен Труд сигнализира

за проблема Парламентарната комисия по околната среда. Депутатите Евдокия Манева от ОДС и Георги Божинов от КБ като зам.-председатели на комисията застанаха зад каузата на Нощен Труд и комисията прие решение министър Арсенова да отговори на парливите въпроси в 14-дневен срок. Срокът изтече отдавна - отново ни вопъл, ни стон.

Очевидно прокуратурата трябва сама да се сезира на

база публикациите за това национално-престъпление. Нощен Труд ще потърси помощ от ЮНЕСКО, под чиято защита е националният парк. Защото у нас още сме във фазата "за кокошка няма прошка, за милион - няма закон".

Благодарим на колегите от "168 часа", които се включват в битката с интервю в последния си брой с Евдокия Манева, депутат и бивш екоминистър. Препечатваме го със съкращения.

Секат 500-годишни мури в



Пирин. Екоминистърката знаела!?

26 август. Нощен Труд публикува репортаж и снимки от сечта на 20 хектара гора под връх Тодорка. Абсолютно незаконна! Въпреки това трупите на боровите и мури в размер на 8000 куб. м са транспортирани и... продадени. Тази публикация изпратихме лично на министър Арсенова. Не последва никакъв отговор, сякаш г-жата е по-скоро министър на дървосекачите, а не на опазването на околната среда.

Блока подготви Максим КАРАДЖОВ



Евдокия Манева

- Г-жо Манева, наистина ли смятате да дадете министрите Арсенова и Церовски на Главна прокуратура?

- Да. Става въпрос за това, че в защитените територии и резервати кипи усилено незаконно строителство. Такаъв пример е националният парк

Пирин, включен в списъка за природно и културно наследство на ЮНЕСКО.

Паркът се руши на базата на концесията за ски-зона над Банско. В края на 2001 г. кабинетът Сакскобургготски даде концесията с всички ограничения, за да се балансират интересите на местното население и бизнесът за развитие на туризма и за да се защити уникалната природа.

Сега всеки, който отиде над Банско, ще види, че връх Тодор-

ка /2746 м/ е абсолютно обезобразен и обезлесен. Попитах министъра на околната среда Долорес Арсенова какви обекти се строят в зоната на концесията. Тя каза, че се строят 4 обекта, както е записано в концесионния договор.

Установих, че това не е вярно! Там се строят не 4, а 11 обекта, осем от които са незаконни. Очевидно екоминистърството не иска да се намеси.

- Кои са незаконните обекти?

- Ски-писта Бъндеришка поляна - Банско, седалкова въжена линия и ски-писта Железни мост - Платото. Те са извън концесията, няма ги в договора.

Въжената линия е изрично забранена с решение по Оценка за въздействието върху околната среда от 2000 г. Линията вече е построена и на 1 декември ще бъде открита.

Осемте незаконни обекта са направени от концесионера със знанието на Министерството на

околната среда и водите.

- Защо? Министерството може да не знае?

- Министерството има специална дирекция, базирана в Банско. Тя трябва да следи какво се случва в региона.

Заради тези незаконни обекти са изсечени 20 хектара тристагодишни мури. Дърветата са били маркирани, че не подлежат на сеч и въпреки това са отрязани и продадени от дирекцията на парка...